

1~11月,我市室内环境质量检测 超标率达96.91%

检测人员称,刚装修的新房空气检测存在不同程度超标
提醒:闻不到异味并不表示室内环境质量好

近几年国内因装修污染引起的白血病、肺癌、婴儿畸形等恶性疾病在新闻报道中屡见不鲜。但对更多的装修市民来说,谁也无法事先预知装修污染可能造成的严重后果有多可怕。

自今年1月1日至11月30日,郑州市环保产业协会室内环境检测中心对郑州市区1518个检测点进行检测值数据分析显示,共有1417个检测点超标,总超标率为96.91%。

记者 黄盈



4岁女儿患上白血病

刚搬进郑州金印阳光城小区新房入住3个月的王先生4岁的女儿蓓蓓(化名),在今年6月中旬被郑州儿童医院确诊患上急性白血病,目前正在医院进行化疗。

王先生从周口来到郑州谋生十几年,婚后朴实勤劳的夫妇,在4年前生了个宝贝女儿蓓蓓。

王先生夫妇经过几年奋斗攒下点钱,在郑州买了套属于自己的住房。2011年5月,王先生拿到了郑州金印阳光城小区新房交房钥匙,10月,新房装修完毕。

春节前夕,王先生一家三口搬进新房居住,但没住几天就发现装修气味很大,又搬了出来。

今年3月,一家三口再次入住。不料就在今年6月初,小蓓蓓便开始莫名地高烧不退,免疫力低下,三天两头感冒。

经郑州儿童医院反复检查,王先生夫妇怎么也不敢相信医院给出的这份残酷的诊断结果,小蓓蓓患的竟是急性白血病。

新房甲醛含量严重超标

这晴天霹雳的诊断结论让王先生夫妇心如刀绞,王先生抱着活泼可爱的蓓蓓声泪俱下。“如今孩子得了这病,我们就是把新房卖掉也要把孩子的病治好。”

对原本靠贷款购房的打工族家庭来说,这下又加上给孩子看病的巨额花费,不知道未来的路该怎么走。

在诊断蓓蓓患白血病后,王先生怀疑自己刚装修的新房室内空气质量是否合格。

8月29日,王先生委托郑州市环保产业协会室内环境检测治理中心对新房进行了环境检测。9月2日检测结果显示,新房主卧、次卧、儿童房甲醛指数分别为2.3倍、2.6倍、1.5倍,TVOC(总有机挥发物)分别超标1.1倍、1.2倍、0.4倍,苯分别超标0.2倍、0.3倍、合格,氨都合格。

市环保产业协会室内环境检测治理中心主任刘金中说,每个人的免疫功能不一样,室内污染对每个人的伤害程度也不相同,同样的污染浓度对儿童、孕妇、老年人危害更大。

“郑州近几年来发现几十例白血病、再生障碍性贫血、先天性脑瘫、畸形儿、肺癌等,均是因住进刚装修不久的新房患上病的,经室内空气检测都不同程度地存在超标现象。”

1518个检测点总超标率达96.91%

随后,记者从市环保产业协会室内环境检测治理中心了解到,该中心自今年1月1日至11月30日对郑州市区居民家庭及办公、学校、幼儿园、娱乐等场所共1518个检测点进行检测值数据统计分析显示,甲醛、苯、氨、TVOC四项全合格的只有47个,占3.09%。

检测数据中有一项不合格的即为该点超标,共有1417个检测点超标,总超标率为96.91%。

超标居首的依然是甲醛,超标在2倍以内轻度污染的有456个检测点,占30.04%;超标最多的是2~5倍中度污染,为908个

检测点,占59.82%;超5倍以上高度及严重污染的有107检测点,占7.05%。

苯抽样检测超标数为432个,超标率为28.46%。氨基本上都合格,TVOC抽样检测超标数为1295个,超标率为85.31%。

“许多居民对室内环境污染危害人体健康还没有引起足够重视。切不可掉以轻心,刚装修完新房在准备入住前一定要委托具有法律效力的检测正规机构对房屋进行检测,不要靠主观,不要靠通过自己的鼻子在房间内是否能闻得到气味来判断是否超标,闻不到味不一定不超标。”刘金中说。

链接

如何改善新房空气质量

- 1.开窗通风法** 放味时尽量开一两扇窗户,不要将门窗全部打开,空气对流过大,对装修的墙面不利。
- 2.清水吸收法** 在装修后的新房内摆上几盆清水,水内放入食醋、葱段、橘子皮等可通过蒸发来保护墙顶涂料面,吸收室内残留的异味。
- 3.植物净化法** 最常见的室内植物有:芦荟、吊兰、虎尾兰、一叶兰、龟背竹,可清除空气中的有害物质,特别是甲醛。龙舌兰、万年青、雏菊等还能吸收空气中的三氯乙烯。

4.炭物吸收法 活性炭能够对室内所有有害气体分子进行吸附,具有调节催化等性能,抑制流行性病原的传播,具有去毒、吸味、除臭、去湿、防霉、杀菌、净化等功能。

目前市场上有用活性炭制作的各种装饰品,放在家中,进行长年地除味、杀菌。这种产品唯一不足是,当它们吸附到一定程度时就会饱和,需及时更换。

郑州新区2013届 双选会举行

200余家企事业单位抛出“橄榄枝”

11月30日,郑州新区河南理工大学万方科技学院2013届毕业生双选会暨“郑州新区人才培养基地”在万方科技学院体育馆内隆重举行。本次招聘会吸引了3700多名毕业生和200多家企事业单位参与,双选会将为毕业生提供2000多个就业实习岗位。

记者 黄盈 通讯员 马艳

管理类、营销类岗位占 据“半壁江山”

在参与招聘会的众多公司中,既有索尼电子等世界五百强企业,也有北大附中河南分校等河南本土企事业单位。

记者注意到,在当日参加招聘会的企业所提供的岗位中,管理类、营销类岗位占据招聘岗位的“半壁江山”,他们甚至开出许多优惠的条件,打出“实习期4000元”的口号吸引学生。而物流派送、移动客服等方面的工作却少有人问津。

“如果去做服务员,就浪费了大学四年积累的知识,这和那些没上大学的有什么区别?我希望能找到专业对口的单位。”一名本科应届毕业生说。

对此,一些企事业单位建议应届毕业生应摆正心态,对自身要有一个准确的定位,在当前就业形势严峻的前提下,切忌好高骛远。

用人单位看重实践能力

“你在校期间担任过什么职务吗?”“你有过实践经验吗?”……在招聘会现场,专业成绩已不是就业的重要因素,综合素质、实践经验等则是用人单位普遍比较看重的。在面对如何选聘毕业生时,很多用人单位回答记者,企业注重综合能力的高低,而非只以文凭为依据。

作为求职者,主要看重什么呢?很多学生表示:“关键还是要专业对口,薪酬高低并不是主要问题,只要公司有发展前景,自己的升职空间大,通过努力能得到充分锻炼,那就是自己所期待的工作。”

万方科技学院党委书记王建中教授告诉记者:“学院近年来一直着力推行素质教育五项工程,培养学生诚信、勤奋的品质和‘坐下来能写、站起来能讲、走出去能干’的能力,我想这些正是企事业单位所急需的素质,拥有这样素质的毕业生才是企事业单位最紧缺的人才吧!”

12月5日~6日 请带孩子服糖丸

昨日,记者从市疾控中心获悉,按照统一部署,本市将在今冬明春开展两轮脊髓灰质炎疫苗查漏补种及强化免疫活动。

具体时间为2012年12月5日~6日,2013年1月5日~6日,家长可带孩子到辖区预防接种门诊免费服用糖丸。

脊髓灰质炎(简称脊灰,俗称小兒麻痹症)是由脊灰病毒引起的急性传染病,主要影响年幼的儿童。

病毒通过受污染的食物和水传播,经口腔进入体内并在肠道内繁殖,90%以上受感

染的人没有症状,但排泄的粪便带有病毒,并由此传染给他人。

少数感染者出现发热、疲乏、头痛、呕吐、颈部僵硬以及四肢疼痛等症状。

市疾控中心免疫规划科科长李峰说,脊灰主要影响5岁以下儿童。人群抗体水平低,可引起大年龄组儿童以及成人发病,接种脊髓灰质炎疫苗(糖丸)是预防本病的有效手段。

本市将在除巩义以外的所有县(市、区)开展脊灰疫苗查漏补种活动,接种对象为:2月~48月龄儿童,脊灰疫苗免疫史不足3次

或不详,免疫史以明确接种记录为准;4岁~6岁儿童,脊灰疫苗免疫史不足4次或不详,或免疫史虽满4次但4岁加强免疫未接种者,免疫史以明确接种记录为准。

巩义市同时开展查漏补种和强化免疫活动。具体为:2月~4月龄儿童开展脊灰疫苗查漏补种活动,5月龄至6岁儿童开展强化免疫。5月~48月龄目标儿童监护人如提供明确接种记录(如接种证等)显示脊灰疫苗(包括脊灰灭活疫苗)接种史大于或等于5次者,可不再接种。4岁~6岁儿童免疫史虽大于或等

于5次但4岁加强免疫未接种者仍需接种。

在此期间,同时开展含麻疹成分疫苗、乙肝疫苗等常规免疫疫苗的查漏和补种工作。

郑州市疾控中心主任王松强特别提醒:为了孩子健康,请查阅孩子的接种记录,如符合上述条件,请及时带领孩子,并携带接种证前往辖区预防接种门诊,接种糖丸疫苗。

记者 邢进 通讯员 宋彩娟